

ЯРЧЕ ГОРЕТЬ ОГНЯМ КЛУБОВ!

Сельский клуб каждому люб. Хорошо в свободную минуту придти сюда, чтобы посмотреть новую кинокартину или концерт художественной самодеятельности, послушать лекцию или от души приветствовать на вечере чествования своего товарища по труду. Где, как не в клубе, можно узнать о новинках в сельском хозяйстве?

Очаги культуры на селе—это в настоящее время центры всей культурно-воспитательной работы среди колхозников. Они выступают боевыми помощниками партийных организаций и правлений колхозов там, где держат постоянную, неразрывную связь с общественностью, где их инициатива находит поддержку в массах.

По делам пользуется авторитетом Ашкатский клуб, руководит которым умелый боец культурного фронта Надежда Втюрина. В нем колхозники всегда находят теплый прием. Они уносят отсюда хорошее впечатление, вдохновляющее их на безупречный труд на полях и на фермах.

А вот о Больше-Кувверском клубе этого сказать нельзя. Как заведующий П. Богданов, так и председатель сельского Совета А. Усков проявляют очень мало заботы о том, чтобы в очаге культуры ключом била культурная жизнь.

Зима—это самое благоприятное время для усиления культурно-массовой работы среди колхозников. Однако, в каждом колхозе можно иметь хорошее здание клуба или библиотеки, но если не уделять внимания условиям, в которых приходится работать скромным труженикам культурно-просветительного фронта, никакие усилия не могут принести пользы. Речь идет о подготовке очагов культуры к зиме, о создании материально-технической базы, о снабжении их топливом.

Как с этим обстоит дело в нашем районе? Прямо надо сказать—плохо. Есть острая необходимость провести незамедлительный ремонт Ломинского, Ромачинского, Судаковского клубов. Притчей во языцех стал «очаг культуры» в деревне Пустошка. В клубе с наступлением холодов хоть волк морозы. Печи развалились. В кинобудке провалился пол. А в зрительном зале, быть может, осталась еще прошлогодняя грязь. Почему мирится с этим партийная организация колхоза «Память Ленина», непонятно?

Время не ждет. Исполкомам сельских Советов, правлениям и партийным организациям колхозов надо обратить в эти дни особое внимание на оживление деятельности очагов культуры, чтобы колхозник, уходя из клуба или библиотеки, не уносил в сердце горький осадок, чтобы каждое посещение заряжало его новой энергией.

П
Е
Р
Е
Д
О
В
И
К
И



П
Я
Т
И
Л
Е
Т
К
И

Хорошо потрудился на уборке урожая тракторист колхоза имени Кирова Сергей Федорович Безденежных, которого вы видите на снимке.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 129 (3091)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Трудовой подарок

Свиноводы сельхозартели «Колос» встречают 49-ую годовщину Великого Октября новыми трудовыми подарками.

Иван Иванович Токманин откормил и сдал государству 108 голов свиней общим весом 82 центнера, а всего из колхоза отправлено 115 центнеров свинины.

Хороших результатов добился и Николай Григорьевич Бакшаев. Он получил по 13 поросят от каждой свиноматки.

В. СУСЛОВ,
бухгалтер колхоза.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РАБОТНИКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Тоншаевское сельпо, соревнуясь в честь 49-й годовщины Великого Октября, девяти-месячный план товарооборота выполнено на 106 процентов. Сверх плана продано товаров на 60 тысяч рублей. План по общественному питанию выполнен на 111 процентов.

Сельпо дало прибыли 16 тысяч рублей

Особенно хорошо поработали Б-Ломовской магазин — продавец В. Г. Фадеева, комиссионный—продавец А. И. Зайцева, Н-Прудовский—продавец Р. И. Дерышева.

Годовой план товарооборота коллектив сельпо обязуется выполнить досрочно.

В. ГОРЯЧЕВ.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий за III квартал 1966 года, постановили признать победителем Тоншаевский комбинат бытового обслуживания (директор т. Опарин В. А., председатель местного комитета профсоюза т. Назаров А. И.), выполнивший план по производству валовой продукции на 126,1 процента, получивший экономию по фонду зарплаты 2 тысячи рублей и сверхплановых прибылей 6,6 тысяч рублей.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы за третий квартал, коллективу комбината бытового обслуживания присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Второе место присудить Тоншаевскому объединению «Сельхозтехника» (управляющий т. Горячев В. Н., секретарь партбюро т. Шабалин Н. А.), выполнившего план по производству валовой продукции на 114 процентов, снизившему себестоимость фактически выпущенной товарной продукции на 2,6 тысяч рублей, выполнившего план по производительности труда на 123 процента.

Занести объединение «Сельхозтехника» на районную Доску почета.

По итогам социалистического соревнования за III квартал 1966 года занести на районную Доску почета:

АНТАКОВУ Елизавету Дмитриевну—зав. швейной мастерской,

МАКАРОВА Василия Игнатьевича—слесаря Тоншаевского районного отделения «Сельхозтехника»,

ВАЛЕЕВА Габдульфата—мастера по лесозаготовкам Шайгинского ДОЗа,

ТУХВАТУЛЛИНА Габдуллу — бригадира строительной бригады каменщиков «Межколхозстрой»,

РУСИНОВА Анатолия Ивановича—электрика Альцевского СМУ,

БЕРЕСНЕВА Леонида Степановича—тракториста лесхоза,

КРЮКОВА Василия Сергеевича—вальщика леса леспромхоза,

ГАРИФУЛЛИНА Шарифа—шофера лесовозной машины ЛГХ,

ВОРОНЦОВА Анатолия Федоровича — электропилищика нижнего склада леспромхоза,

НОВРИЖНЫХ Ивана Петровича—рамщика лесосоцеха № 1 леспромхоза.

В СЕЛАХ ЗАГОРЕЛСЯ СВЕТ

Хороший подарок к празднику Октября получили жители Большого и Малого Одошнура сельхозартели «Ир-Жара». В их домах ярко вспыхнули «лампочки Ильича».

Сбылась мечта тружеников сельского хозяйства.

Получат электроэнергию жители деревни Пинал колхоза имени Кирова.

М. МИЛОВАНОВ.

ТРУДОВОЙ РАПОРТ РОССИИ

Центральное статистическое управление РСФСР подвело итоги выполнения государственного плана промышленностью Российской Федерации за девять месяцев 1966 года. В сообщении говорится, что работники промышленности Российской Федерации, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, перевыполнили план III квартала и девять месяцев по общему объему производства и выпуску большинства важнейших видов промышленной продукции. Промышленное производство в РСФСР по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 8 процентов, в промышленности, под-

ведомственный Совету Министров РСФСР,—на 6 процентов.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся цифры прироста продукции в отдельных отраслях промышленности и производства важнейших видов промышленной продукции в Российской Федерации за девять месяцев. Отмечается, что промышленность РСФСР перевыполнила план повышения производительности труда. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 5 процентов. Прибыль в промышленности по сравнению с девятью месяцами прошлого года возросла на 10 процентов. В промышленности, подведомственной Совету Министров РСФСР, экономия по сравнению с плановой себестои-

мостью товарной продукции составила около 150 миллионов рублей.

ЦСУ РСФСР указывает, что в работе промышленности имелись недостатки. Отдельные министерства РСФСР не выполнили планов производства по некоторым видам промышленной продукции.

Успешно выполняют повышенные планы реализации продукции и прибыли предприятия, перешедшие на новую систему планирования и экономического стимулирования производства. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем реализации продукции возрос на 11 процентов, производительность труда повысилась на 10 процентов, а прибыль возросла на 20 процентов.

Сельхозартель имени Свердлова—хозяйство, занимающее в соревновании далеко не первое место в районе. Поля дают низкий урожай. От ферм получают малый доход. Причина? Все дело в том, что в колхозе не уделяется хозяйского внимания повышению культуры земледелия и животноводства, нет отеческой заботы о человеке—творце любого успеха.

Что это так — показало состоявшееся на днях отчетно-выборное партийное собрание. Секретарь парт-организации колхоза А. Трушков в крайне скупом на цифры и факты докладе бегло остановился на том, как поработали колхозники в истекающем хозяйственном году, что предстоит сделать в ближайшем будущем.

Весна нынешнего года, как известно, выдалась не из лучших. Сев пришлось вести в трудных условиях: в сельхозартели ощущалась острая нехватка семян. Тем не менее механизаторы, работая не покладая рук, сумели выполнить план сева зерновых и посадки картофеля. В соревновании, итоги которого подвели каждую пятидневку и победителям вручались премии,



Валентина Хаймова ухаживает за курами в колхозе «Путь Ленина». Много труда она вложила в то, чтобы колхоз досрочно выполнил план по продаже яиц государству. На снимке: В. Хаймова.

ЛУЧШИМ— ПРЕМИИ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся подвел итоги соревнования сельских Советов по выполнению финансового плана и исполнению бюджета за третий квартал 1966 года.

Победителями признаны Тоншаевский, Увийский и Прудовский Советы.

Исполком решил премировать передовиков финансовой работы и разрешил на эти цели: Тоншаевскому сельсовету—50 рублей, Увийскому и Прудовскому—по 35 рублей.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 27 октября 1966 г.

БЫЛА БЫ ИНИЦИАТИВА

отличились трактористы Вениамин Втюрин и Александр Виноградов.

К сожалению, их старания на отдельных участках были сведены на-нет безответственным отношением к своим обязанностям агронома М. Саловарова, из-за недогляда которого часть посевов оказалась изреженной и дала мизерный сбор хлеба.

Вызывает опасение то, что и в нынешнем году уж слишком медленно закладывается фундамент будущего урожая. Пока в хозяйстве нет ни одного килограмма семян, кондиционных по чистоте.

В сельхозартели делаются лишь робкие шаги по подъему продуктивности ферм. Если, скажем, выполнен план по поголовью коров, то удойности их остается низкой — колхоз занимает по производству и продаже молока государству далеко не первое место в районе.

Отряд работников ферм

имеет в своем составе немало настоящих мастеров общественного животноводства. К сожалению, их опыт не обобщается и не распространяется. Странно, что здесь забыли, когда был проведен последний День животновода. А какая бы была польза, если собрать работников ферм, поговорить с ними по душам, вникнуть в существо их нужд и запросов!

В нынешнем году в колхозе значительно больше прошлогоднего заготовлено кормов—обмерено и сдано по актам материально-ответственным лицам свыше 100 тонн сена и соломы, 540 тонн сясоса.

—Хватит на всю зиму,—говорят животноводы.—Если, конечно, расходувать их по-хозяйски, готовить к скармливанию.

Между тем зимовка застала колхоз в летнем платье. Снег, выпавший в начале октября, перелугал все расчеты членов правления. Буквально в пер-

вый же день оказалось, что у ферм нет ни грамма кормов.

Далеко не все помещенные были отремонтированы. Овцеферма в Восходе осталась без воды.

Бесспорно, изъянов в общественном производстве было бы куда меньше, если парт-организация постоянно контролировала деятельность правления, оказывала ему повседневную помощь.

Ее инициативы, однако, было мало. Секретарь парт-организации А. Трушков в своем отчете даже не сказал, какие же вопросы обсуждались на партийных собраниях и как принимаемые решения претворялись в жизнь.

Плохо, что в колхозе явно недостаточно велась агитация и пропаганда. Агитколлектив, возглавляемый А. Трушковым, по существу бездействовал. Стенгазета, редактором которой В. Трушкова, не выпускалась. А наглядная

агитация ограничивается в основном плакатами, выпущенными сельскохозагитвенным издательством или санитарными листовками, которые предупреждают, что «шум вредит здоровью». Не пытайтесь найти ни в конторе, ни на фермах красочно написанных обязательств—не найдете.

Отсутствие воспитательной работы отразилось на состоянии дисциплины в колхозе. Даже среди коммунистов были нарушители и дезорганизаторы производства.

Чувствуется, что в хозяйстве не все ладно с состоянием критики и самокритики.

Отчетно—выборное партийное собрание наметило задачи, которые предстоит решить колхозникам—успешно провести зимовку скота на фермах, во всеоружии подготовиться к весеннему севу юбилейного 1967 года.

Секретарем парт-организации колхоза имени Свердлова избран экономист тов. Лебедев П. В.

И. ИВАНОВ

МОЛОДЫМИ РУКАМИ, ГОРЯЧИМИ...

Секретаря «сверхмолодой»—всего неделю назад избрали меня на отчетно-выборном собрании. Членом же колхозной комсомольской организации являюсь третий год. Вот я и расскажу о своих товарищах, о их работе и комсомольских делах.

Ребята у нас дружные: помочь ли в чем-либо друг другу, прийти ли на воскресник, подготовить ли для колхозников концерт—за все берутся горячо.

С шутками, задорным смехом проходил последний воскресник—заготавливали дрова для школы. Все как будто не чувствовали усталости, а сделали немало: напилено 17 кубометров, большая часть из них расколота и сложена в штабеля. Деньги, полученные

за это,—около 30 рублей,—пойдут во Всесоюзный молодежный фонд помощи свободному народу Вьетнама.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ОГОНЕК

После Октябрьских праздников комсомольцы решили начать заготовку дров для клуба, а на средства, выделенные на это сельсоветом, приобрести различное клубное оборудование.

А сколько выдумки и энтузиазма проявляют парни и девушки при подготовке к праздникам! Готовятся интересные концерты, красиво оформляется зал. Сейчас еще помнят в колхозе чудесный новогодний бал.

Отличаются ребята любо-

пытностью: охотно занимались в политическом клубе «Глубок», в программу которого входят вопросы международных отношений, деятель-

ности и жизни молодежи за рубежом. В этом, конечно, немалая заслуга руководителя клуба Н. Потапова, который интересно и разнообразно вел занятия. Продолжают комсомольцы свое политическое образование и в этом году.

Достойный вклад вносят парни и девушки в колхозное производство. На празднике работников сельского хозяйства в числе лучших тружеников были названы и награждены подарками тракторист Виталий Рыбаков, комбайнер

Геннадий Бурков, рядовой колхозник Василий Маяков. Комсомольская организация колхоза ходатайствует перед районным комитетом комсомола о награждении Виталия, вспахавшего 430 гектаров земли, и Геннадия, убравшего свыше 300 гектаров зерновых. Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

Наш колхоз по всем показателям успешно завершает сельскохозяйственный год. В этом есть посильный вклад увийских комсомольцев, что будет их подарком приближающимся праздникам—Дню рождения комсомола и годовщине Октябрьской революции.

В. МАЛЫШЕВА,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Ленина.

ЦЕНТР ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

В организациях ДОСААФ проходят отчетно-выборные собрания, на которых подводятся итоги работы среди населения.

Лучше других поработали члены ДОСААФ при Тоншаевской средней школе.

Однако, ряд организаций ДОСААФ работает плохо—это прежде всего следует сказать в адрес Пижемской и Ошминской средних школ. В Пижме и Ошминском ссылаются на то, что у них нет соответствующей базы. Между тем, это не так: при желании все можно найти и сделать.

Первичные организации ДОСААФ должны стать центрами военно-патриотического воспитания трудящихся. Для этого на проходящих отчетно-выборных собраниях нужно разобрать-

ся в причинах, мешающих работе организации, наметить конкретные меры по улучшению ее деятельности. Нужно позаботиться, чтобы в комитет организации были избраны энергичные, любящие эту работу люди. Их немало среди офицеров, сержантов и солдат запаса.

Улучшение военно-воспитательной работы ДОСААФ среди населения следует рассматривать как одну из важнейших задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Майор Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенном.

ХОРОШИЙ ДОХОД

Хорошо организована работа по сортировке и сдаче льно-тресты государству в Богатыревской бригаде сельхозартели имени Ленина, которой руководит Андрей Петрович Хлыбов. Отсюда на льнозавод поступило 49 центнеров продукции на сумму 1354 рубля.

Не отстают от своих соседей и полеводы Большеселковской бригады, возглавляемой коммунистом Николаем Дмитриевичем Маяковым. Они сдали государству 45 центнеров на 1230 рублей.

За сданную продукцию колхозу перечислено 4084 рубля.

ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС

В Архангельск из последнего арктического плавания 19 октября возвратился ледокольный пароход «Георгий Седов». Жители города, моряки и полярники торжественно встретили легендарный корабль, на борту которого начертано имя выдающегося полярного исследователя. «Георгий Седов» вошел в порт в сопровождении почетного эскорта судов.

Биография героического парохода неразрывно связана с покорением Арктики. В 1940 году судно было награждено орденом Ленина.

ПО ПУТЕВКАМ КОЛХОЗОВ



Одесса. По путевкам колхозов и совхозов приезжают на отдых и лечение в профсоюзные здравницы работники сельскохозяйственного производства.

Золотая осень пришла на черноморское побережье, курортный сезон в разгаре.

На снимке (слева направо): доярка колхоза «Шлях до коммунизма» Волынской области Т. Н. Шелкович, механизатор совхоза «Таврический» Восточно-Казахстанской области Д. К. Яншин, бригадир совхоза «Заря коммунизма» Херсонской области Е. Г. Баденко и электрик совхоза «Марьяновский» Кировоградской области Я. С. Панченко, отдыхающие в санатории «Украина».

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

ХРОНИКА

Общее собрание колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму», обсудив хозяйственные вопросы, освободило от обязанностей председателя правления Виктора Александровича Мезенцева по личному заявлению.

Председателем правления избран Сергей Васильевич Сморгалов.

ЛИТР МОЛОКА В СУТКИ

Вот — вот зима вступит в свои права. А наша молочно-товарная ферма до сих пор к этому ответственному периоду не подготовлена.

Сами посудите, каково будет зимой коровам, если в стенах помещения имеются огромные щели, двери не утеплены, в потолке не хватает много досок?

В коровнике очень грязно, в проходах лежат кучи навоза, который вывозится очень редко.

Нужно сказать, что пло-

хо организована и подготовлена кормов для животных. Коров мы сейчас кормим в основном ржаной соломой, которая подается даже неизмельченной, не говоря уже о ее запаривании.

Естественно, что такие условия оказывают отрицательное влияние на надоев молока. От одной фуражной коровы мы сейчас получаем по одному литру и меньше молока в день. А что будет потом?

У животноводов стойло-

вый период — самая ответственная пора. И хорошо провести зимовку — это наш долг. Но в наших условиях это сделать очень и очень трудно.

Мне, как доярке, хочется сказать, чтобы правление колхоза сделало из всего этого соответствующие выводы и приняло серьезные меры для улучшения зимовки скота.

Т. ТАКСАТОВА,
доярка колхоза „Красное знамя“.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЗАСЛУЖЕННОЕ УВАЖЕНИЕ

изготовления масла.

— Молочные остатки смываются горячей водой при температуре 30 градусов, затем пятипроцентным раствором кальцинированной соды...

В это время в маслоизготовителе сильно застучало.

— В чем дело? — испуганно спросила Таня.

— Сливки начинают сбиваться, — спокойно ответила Апполинария Алексеевна и остановила маслоизготовитель.

Над белой пеной пахты возвышались горки желтого масла. Как заманчиво смотреть на него, так и хочется попробовать.

Слив пахту, А. А. Гребнева снова пустила машину в работу и продолжила разговор с Таней.

— Потребителем нашей продукции является человек. Поэтому здесь необходима идеальная чистота.

Важно, чтобы влажность масла была не выше 16 процентов. Иначе оно будет портиться.

Пока шел разговор масло стало готово. Его расфасовывали в ящики, аккуратно упаковывая бумагой.

Уходя с маслозавода, мы повстречались с директором Н. Михалицыным, который хорошо отозвался о Гребневой.

— Это наша лучшая труженица. Она всегда содержит в чистоте оборудование, тщательно готовит сырье для приготовления масла, строго соблюдает технологический процесс. Продукцию выпускает высокого качества.

Чувствуется, что эта скромная женщина пользуется заслуженным уважением среди работников маслозавода.

В. ГРУЗДЕВ.

НОВЫЕ КНИГИ

СЛОВО К МОЛОДЫМ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Книга под таким названием вышла в издательстве «Советская Россия». С ее страниц ведут разговор с сельскими юношами и девушками видные советские ученые и прославленные мастера сельскохозяйственного производства, люди, посвятившие свою жизнь благородному делу обновления земли, строительству новой жизни.

Сейчас, в преддверии пятидесятилетия Великого Октября, разговор этот приобретает особое звучание. Подводя итоги пройденному пути, партия, все советские люди думают о будущем, которое начинается сегодня, о том, что предстоит осуществить молодому поколению строителей коммунизма.

Многие из авторов книги прожили большую и яркую жизнь, своим трудом обогатили сельскохозяйственную науку и практику колхозного строительства, имеют учеников и последователей, но каждый из них с большой теплотой и благодарностью вспоминает тех, у кого учился, кому подражал, чей опыт заимствовал.

Президенту Всесоюзной академии сельскохозяйствен-

ных наук П. Лобанову, известным ученым К. Скрябину, А. Лорху, Н. Цицыну, председателям передовых колхозов страны П. Малининой, Х. Турсункулову, И. Буянову, А. Чухно, Е. Андреевой и таким выдающимся мастерам земледелия, как почетный член ВАСХНИЛ Т. Мальцев, К. Борин, Турсуной Ахунова и другим есть что сказать нашей молодежи, посоветовать ей, как жить, какие черты характера воспитывать в себе, чтобы быть достойными гражданами Страны Советов, двигать вперед наше сельское хозяйство.

Самое главное, что нужно каждому молодому сельскому труженику, о чем хорошо и по-разному говорят все авторы книги, — это любить землю, любить и знать дело, которое должно стать смыслом жизни, упорно овладевать знаниями, чтобы расширять власть человека над землей, жить по совести, закалять силу воли трудом. Только такая жизнь достойна нашего времени, только она позволит умножить лучшие традиции старших поколений, проложить новые пути в развитии сельского хозяйства.

— Я всегда считал, — пишет академик, Герой Социалистического Труда, создатель новых сортов картофеля А. Г. Лорх, — что счастливая дорога в жизни у тех, кто настойчиво ищет, а у тех, кто не хочет познавать новое, кто не хочет искать, — своих дорог в жизни не будет, больше того, даже тропинки им не проложить.

Чтобы научно вести сельское хозяйство, полнее использовать его огромные резервы, требуются глубокие знания и упорный труд. И сейчас, при современном уровне развития науки и техники, при том опыте социалистического хозяйствования, что накоплен почти за полувековую историю Советской власти, возможности наши неизмеримо больше, чем они были в начале пути.

Много тайн природы уже разгадано и поставлено на службу народу. Подвиг людей в освоении природы, говорит председатель ставропольского колхоза «Пролетарская воля», Герой Социалистического Труда С. В. Луценко, — один из величайших в истории человечества. Известно, что, например, первостепенной проблемой является повышение урожайности сельскохозяйственных культур, — и в первую очередь зерновых. Решение зерновой проблемы — ключ к подъему всего сельскохозяйственного производства.

Когда-то Тимирязев мечтал получить два колоса там, где растет один. Осуществлению этой крылатой мечты посвятили жизнь многие биологи и селекционеры, и они достигли неплохих результатов.

Какую бы отрасль сельского хозяйства мы ни взяли, всюду нужен творческий подход, многое можно улучшить, усовершенствовать, решить

Отдых лесозаготовителей

Год от года улучшается культурно-бытовое обслуживание рабочих Пижемского лесопромхоза. Для них широко распахнуты двери клубов, библиотек, школ и спортивных площадок, где они отдыхают.

Широко открыты для рабочих и двери лучших здравниц нашей страны. Только за минувшие девять месяцев 1966 года в санаториях и на курортах по путевкам, выданным рабочим комитетом лесопромхоза, отдохнуло 28 человек.

Грузчик нижнего склада С. Гедич ездил по путевке в Нальчик, слесарь цеха № 2 В. Кропачев — в Цхалтубо, плотник ЖКО В. Новокшинов — на Балтийское море, рабочий Унженского лесопункта Н. Втюрин — в Гагры.

До конца года по санитарно-курортным путевкам будет направлено еще шесть человек.

Ю. МОРОЗОВ.

по-новому. А для этого требуются упорство, твердый характер и неустанный творческий поиск. Этими качествами должны обладать в равной степени агроном и зоотехник, полевод и животновод, инженер и механизатор, колхозник и рабочий совхоза.

Чтобы уметь ценить настоящее, всемерно украшать жизнь, нужно, подчеркивают многие наставники молодых земледельцев, знать и не забывать прошлое Родины, своего села, быть горячим патриотом родных мест, своего колхоза, совхоза.

Строгую, скупую хроника истории колхоза «Коммунистический маяк» приводит его председатель А. В. Чухно. Но за этими скупыми и строгими цифрами и фактами перед читателем встает яркая картина творческого труда людей, которые, преодолевая колоссальные трудности, вывели свой колхоз в число лучших в стране.

Усваивая опыт старших, перенимая их убежденность и преданность великому делу, революционную страстность, наша молодежь уже сегодня своим трудом, горением, походом за знаниями вносит большой вклад в подъем сельского хозяйства. Вместе с отцами и матерями сельские юноши и девушки успешно претворяют в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, XXIII съезда партии. Успехи текущего сельскохозяйственного года убедительно подтверждают это.

День ото дня все большее число молодых хлеборобов, механизаторов, животноводов вступает в соревнование за достойную встречу пятидесятилетия Великого Октября.

К. СКАЧКО.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 27 октября 1966 г.

РАЗНЫЕ ЛЮДИ

Разные люди работают в колхозе имени Ленина. Одни с душой относятся к общественному производству, другие...

Впрочем, обратимся к примерам. Николай Никитич Хлыбов трудится конюхом. Лошади у него сытые, чистые. Сбруя всегда в порядке. Он не просидит без дела: то телегу отремонтирует, то колоду поправит, то уздечку сошьет, то копыта у лошадей почистит.

—Золотые руки у Николая Никитича, — говорят колхозники.

В период уборки Н. Н. Хлыбов возил зерно от комбайна на ток, а оттуда на склад. Во время заготовки кормов на конной колесилке он выкосил 75 гектаров лугов, принимал участие в стоговании.

Пришла пора копки картофеля. И Николай Никитич опять впереди. Еще на поле нет никого, а он, накормив лошадей, едет распахивать гребни.

А сколько переносил мешков — и не сосчитаешь. Возде успевает и все делает от души. Усталый, но удовлетворенный приходит домой, поговорит с женой о житейских делах и опять на конюшню.

—Вот беспокойная душа, — говорит ему жена, — хоть бы немножко отдохнул.

—Еще успею отлежать бока, — шутит Николай Никитич.

Сейчас он готовит конюшню к зиме, запасается кормами.

За десять месяцев, по-

мимо ухода за лошадьми, у него 133 выхода на работу.

А вот Анатолий Федорович Аплатов. Мужчина в годах, плотного телосложения. Кажется, ему под силу любая работа. Он хороший плотник, отличный кузнец. Но не лежит у него душа к родному колхозу, чужды ему колхозные интересы.

Для отвода глаз Аплатов заключил с колхозом договор на пастбу скота. Однако, животных пасли то детишки, то жена, а сам он уходил на побочные заработки — калмык сшибать.

Посылает его бригадир на работу, а он в ответ: «Дешево платишь». И так каждый раз. Вместо того, чтобы идти на работу в бригаду, он с топором на плече уходит брать подряд у какого-нибудь частного.

Подшибет порядочную сумму и лежит себе отдыхает. Изредка сходит на колхозную работу, но только туда, где выгодно. В результате — за девять месяцев сделал лишь 71 выход на работу.

Вызывали Аплатова в правление, разговаривали, но ему это — как о стенку горох.

А пора бы понять Анатолию Федоровичу, что он живет в этом колхозе, пользуется всеми благами, а помочь ему не хочет. Отворачивается от колхоза.

П. ЦЕЛИЩЕВ
агроном колхоза.

КАК СЛОЖИЛАСЬ ИХ СУДЬБА?

Вы, вероятно, обратили внимание на опубликованные в предыдущем номере нашей газеты снимки фоторепортера Галины Санько, сделанные в Петрозаводске, один — двадцать два года назад, а другой — совсем недавно.

...Дети за колючей проволокой. Печальные глаза. Изможденные лица.

Все, кто находился в лагере № 6, были вывезены оккупантами из Заонежья. Людей, оказавшихся за колючей проволокой, морили голодом, истязали, подвергали бесконечным унижениям.

—Помню, — вспоминает Клавдия Соболева (ныне Нюппиева) — на снимке девочка, стоящая справа от столба, — как люди падали в обморок в

так называемой бане, а затем их обливали холодной водой. Помню «дезинфекцию барачков», после которых шумело в ушах и у многих шла носом кровь. Помню и парилку, где с большим «старанием» обрабатывали все наше труье. Помню, как солдаты стреляли в детей, которые старались проникнуть за пределы лагеря в поисках пищи.

Миновали годы. Как же сложилась судьба мальчиков и девочек, запечатленных на снимке Галины Санько?

Один из маленьких узников фашизма — Аркадий Ярицын (он стоит в черной кепке слева от столба) ныне работает на Онежском тракторном заводе. Ярицын женат. У него двое детей. Семья живет в

благоустроенной квартире. Увлечение Аркадия Николаевича — музыка: в часы досуга играет на баяне.

Клавдия Соболева (Нюппиева), запечатленная на втором снимке со своими детьми, — аспирант Института биологии Петрозаводского государственного университета. Она сейчас изучает морозостойкие сорта картофеля, которые так нужны на севере.

Две ее сестры тоже были в лагерях. Старшая — Антонина — стала мастером на деревообрабатывающем комбинате. А вот о младшей — Эльвире — до сих пор ничего неизвестно. Как неизвестно и о многих других бывших узниках. Журнал «Огонек» обращается: откликнитесь!

НОВИНКИ КИНО

«ПОДВИГ»

«Подвиг» — это название новой картины, посвященной Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому. Ее поставил режиссер Л. Махнач по сценарию С. Зенина и А. Новгородского на Центральной студии документальных фильмов.

Что же примечательного в этой картине? Ведь биография легендарного руководителя ВЧК, посвятившего себя борьбе с врагами молодой Советской республики, хорошо известна.

А вот появилась эта лента, и перед нами предстал перед нами незабвенный «рыцарь революции». Удивительные кинодокументы оказались в хранилище Госфильмофонда — старые съемки об уличных боях в дни октябрьских событий и о первых буднях свободных строителей нового мира, о голоде и разрухе, об эсеров-

ских мятежах и терроре анархистов, о беспризорных детях, подобранных в разоренной стране, накормленных и выведенных на путь честной жизни председателем деткомиссии ВЦИК Феликсом Дзержинским.

Огромное душевное волнение, любовь и гордость за своего героя передают авторы зрителям фильма. Каждому, кто его увидит, захочется прожить яркую жизнь, «сердце отдать временам на разрыв», как сделал это Феликс Дзержинский. Вот почему такое незабываемое впечатление оставляет эта картина, в которой все правда.

Ф. МАРКОВА.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Многими интересными и полезными делами будут заняты пионеры Селковской школы в третий год Всесоюзного соревнования дружин под девизом: «Сияйте, ленинские звезды!».

На проходившей недавно торжественной линейке ребята взяли обязательство собрать 4 тонны металлолома и 500 килограммов макулатуры, и выученные за это деньги внести в фонд строительства памятника героям-землякам в селе Тоншаево.

Начало положено: в воскресенье 16 октября состоялся пионерский воскресник по сбору металлического лома. В нем приняли участие десятки ребят.

Г. ЧИРКИНА,
старшая пионервожатая.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.



Триполи — второй по населению и политико-экономическому значению город Ливана.

На снимке: площадь Ат-Тель в центре делового квартала города.

Фото П. Егорова.

Фотохроника ТАСС

СПРОС НА КНИГИ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Трудно представить без книг сегодняшнюю жизнь. Они стали такой же неотъемлемой частью нашего существования, как, скажем, радио или электричество. Книжки не только просвещают нас в различных отраслях знаний, они помогают глубже понять мир, учат понимать и любить прекрасное в жизни.

Работая в книжном магазине, я вижу, как с каждым годом увеличивается спрос населения на печатные издания. Люди спрашивают произведения русских и зарубежных классиков, советских и современных иностранных писателей, различную специальную литературу. Только в этом году сделаны заявки на произведения Симонова, Твар-

довского, Некрасова, Шолохова, Чуковского, Кассиля, Бидструпа, Фейхтвангера, на очередные тома педагогической, исторической и детской энциклопедий, на произведения по изобразительному искусству.

Более ста человек получают подписные издания. Среди них по несколько: П. В. Тыринов, В. С. Ложкин, П. М. Жаровский, Д. Е. Хренов, В. А. Костров — тоншаевские книголюбцы, М. М. Замашкин и В. Г. Митин с Пижмы, Н. Н. Потапов из Селков.

Не залеживается на полках медицинская и юридическая литература, литература по лесной промышленности.

Исключительно быстро расходуется детская литература. Выездная торговля в Малока-

менском, Пижме, Шайгино показала, насколько велик спрос на детскую книгу. Спрос этот мы не всегда обеспечиваем.

Явно не хватает в районе и политической литературы, особенно сейчас, когда широко разворачивается сеть школ и семинаров по политической учебе коммунистов и беспартийных.

Трудность в том, что все издания идут к нам по разнарядке из области, которая часто не отвечает нашим потребностям. По-моему, в этом должен помочь нам через областные организации отдел пропаганды и агитации районного комитета партии.

И еще об одном хочется сказать.

Как это ни странно, но в нашем сельскохозяйственном

районе хуже всего дело обстоит с распространением литературы по различным отраслям сельского хозяйства. Колхозные библиотечки есть лишь в сельхозартелях «Коммунар», «Путь Ленина», имени Свердлова и «Ошминский». А уж если нельзя приобрести их остальным хозяйствам, чтобы каждый полевод, животновод, механизатор имел возможность больше знать о том, что нового появляется в его профессии? Ведь это в интересах производства.

О. СМЕРНОВА,
заведующая магазином.

С 1 сентября по 25 ноября 1966 года
идет подписка
на центральные и областные газеты и журналы,
а также на газету
«Тоншаевский колхозник»
на 1967 год.